

# 锡城亮化出新 夜景堪称梦幻

一座城市的浪漫,往往绽放在月夜之时。近日,由无锡市交通运输局打造的交通节点亮化工程“上新”,点亮无锡夜景。本次亮化工程以高速公路出入口、标志性建筑物、湖泊桥梁为重点,其他工程建设为脉络,形成水面道路交相辉映的品质城市夜景亮化体系,给市民带来了一场“视觉盛宴”,也让游客全方位感受到锡城的灵动、品味与魅力。



## 门户焕新 高速出入口美出新高度

最近,经过高速公路南泉收费站的市民发现,这里面貌一新,尤其到了晚上,收费大棚上的灯带齐放光彩,棚顶“南泉”字样发光,火树银花、鸟笼灯饰绚丽绽放,美不胜收。在南泉出入口,还设置了一块显示面积达108平方米的L型圆弧转角高清显示屏,整体高度约18米,可播放裸眼3D视频。这块高清显示屏安装感光设备,可根据周边环境调整大屏亮度,强光下不影响效果,夜色中

不刺眼,结合立柱的全彩可流动灯带效果,展现流光溢彩的最美夜无锡。

“高速出入口是展现城市形象的重要窗口。”市交通工程建设指挥部办公室总师办陈晶晶介绍,此前市交通工程建设指挥部办公室已陆续完成了无锡西收费站、无锡收费站改造,同步进行了景观亮化提升。其中,“换装”后的无锡互通收费站采用“太湖泛波”造型,灯光与建筑

载体融合,建筑的波浪曲线自然流动、层次丰富、翩翩起舞,七彩跑动的效果形似道路上跑动追逐的车辆,给城市增添了生机与活力。升级后的无锡西收费站也释放出华灯初上的城市魅力,以崭新的面貌和绚烂的夜景扮靓了锡城门户。

目前正在进行无锡东收费站的改造,预计今年4月完工,配合流动的灯光设计,届时也将给市民们呈现一个全新的“时光隧道”。

## “给10分钟时间,我们来帮您解决”

网友:这视频比招商引资还厉害

本报讯 “为无锡政府点赞”,2月18日下午1时44分,抖音用户“@松茸-明哥”发布了一个描述自己开店遇难题、得到无锡辖区部门迅速回应解决方案的短视频,一天内收获3.2万评论、4万转发,点击量超千万,有网友评论称“这视频比招商引资还厉害”。

昨天下午,记者联系上“@松茸-明哥”。他的真名叫李彦明,今年42岁,来自长白山脚下的黑龙江省东宁市,是一家松茸蒸饺品牌和快餐连锁店创始人。因为好多来锡开店的朋友介绍说无锡营商环境好,他也投资了50多万元首次来无锡开餐饮店,店址选在锡山区安镇街道查桥商业街。正在店铺装修时,他发现天然气管道未通、电力扩容也暂不具备条件,于是2月17日他抱着试试看的心态向社区求助,社区当即指引他找到安镇街道商务科反映。

“我以为会让我回去等信,没想到他们说‘给10分钟时间,我们来帮您解决’。”李彦明回忆,安镇街道商务科接待人员打了一番电话沟通,然后回应他:为了不影响商户经营,街道特事特办允许暂时使用煤气罐,但是报警器、切断阀、熄火保护装置等安全措施必须落实到位,保证安全经营。等条件成熟后,由政府出资补贴推进“瓶改气”“瓶改电”;还表示,热诚欢迎他及团队来锡创业,以后在经营过程中遇到任何困难,随时可以找政府解决,政府就是为百姓服务的。

整个过程中,无论是接待态度还是解决方案都令他既惊讶又感动。出于感慨,第二天他发了自拍视频描述了过程,没想到能成为爆

款。“发视频的初衷就是因为激动,没想到政府办事效率这么高,为老百姓服务的意识这么好!”他还特别提到,当天安镇街道商务科还给出三个暖心的建议:“一是提醒我一定要购买带有安全保护装置的燃气设备,在安全的前提下进行操作;二是最好瓶装燃气和天然气可以通用,将来更换的时候省事又省钱;三是政府部门还会提供70%的补贴。”

当时李彦明找到的是安镇街道商务科邹伟,昨天,回忆接待李彦明的过程时邹伟说,面对广大商户,理应及时解决他们的困难,敢作敢为,增强他们的信心、维护他们的权益。

李彦明的抖音账号,此前粉丝量积累到500左右,爆款视频发布后一天内涨到了5500多。网友纷纷羡慕无锡实笃笃的竞争力:“这是无锡的硬广告,强”“我也要去无锡创业”……而李彦明也坚定了把自己的经济版图重心移向南方的信心,打算一年半之内出资扶持有能力的餐饮伙伴在无锡及周边开设30家直营店面。

(何白)

## 道桥炫彩 一条条“星光大道”很迷人

“每天通勤路上的风景越来越美了!”在灵山景区上班的何先生惊喜地发现,夜幕降临时,下班途经的大喇叭嘴桥变得美轮美奂。只见桥梁两侧洗墙灯与山边染光等相互映衬,如一道霞光划过青绿山水之间。桥梁两侧的太湖明珠灯发出的光就像一颗颗珍珠,在桥梁的串联下如同湖湾里的一条珍珠项链,莹润的光倒映在太湖之上,更显柔美清雅。

陈晶晶介绍,十八湾大喇叭嘴桥是一座通往灵山景区、拈花湾方向的重要桥梁,一侧靠山,

一侧临湖,有着得天独厚天然条件。本次亮化工程通过两侧的全彩洗墙灯、太湖明珠灯与山体的染色灯的相互映衬,打造出唯美浪漫的太湖夜景风光。

同样惊艳的还有渔港立交。桥梁总体氛围以暖光为主,形成光影相连、火树银花般的美好视觉体验,尤其是在渔港立交下穿道路两侧,火树银花灯饰绚丽夺目,使寂静的湖畔林路焕发生机,提升了该区域夜间光环境,让锡城的夜晚更有品位、有故事、有温度。

在距离马山风塔1公里、太湖隧道入口处的陆马公路上跨桥明珠桥也看点十足。桥梁拱形结构大面积、可变色的投光效果将桥梁在暗夜中凸显出来,桥梁拉索配合变幻,桥梁栏杆采用射灯效果,以点成线将明珠桥的横向面连接起来,通过冷暖色变化与拱形的色彩变化形成动静结合,美不胜收。到了夜间,明珠桥与“碧玉螺”在色彩上互动,散步在十里明珠堤上的人们可以欣赏左右两侧的交相呼应之美。

## 地标上新 这些标志性建筑物炫酷

最近,苏锡常南部高速公路太湖隧道段的湖心岛建筑群完成“美颜”,到了夜晚开始上演“灯光秀”,成为浩渺湖面上一颗明珠。

太湖隧道湖心岛,宛如太湖中一座与世隔绝的仙岛,湖心岛建筑群由一座三面围合的辅房及两座风塔组成,是太湖隧道的中部出口,整体形态庄重而古朴。湖心岛亮化以大功率的泛光照明来表达建筑的体块感与存在感,

以舞动的激光灯来表达建筑的激情与活力,以灵动的射灯来表达建筑的古朴与特色。仿古城墙、蓝色琉璃瓦、垂花、围栏等建筑语言被灯光充分渲染,不同色温的区别运用,使整座“城堡”明暗有致,层次分明。

在湖心岛的两侧,有一只“碧玉螺”、一座“画舫”遥相呼应,分别是太湖隧道马山侧风塔和南泉侧画舫。“碧玉螺”采用17.4万颗

Led像素灯打造红色螺带防眩光亮化夜景,远观如同蛟龙盘旋于玉螺之上,与太湖梅梁湖景区“矮山远水”的自然风貌相融合。“画舫”则以瓦片灯、射灯突出建筑的飞檐翘角,以链式投光灯打亮立柱,以水纹灯渲染船体,呈现出“水波映舫”的视觉效果。这3座出口风塔建筑共同上演璀璨“灯光秀”,点亮“夜无锡”美丽星空。

(晚报记者 蔡佳)

